

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Széchenyi utca SIMON-ház Kunz József ut  
kereskedésével szemben.

HIRDETÉSEK.

Előzetési pénzek és a kiadás körüli pa...  
valamint a lap szelemi részét illető  
minden körülmények edé intézőndők.

Bérmentesen levelek csak ismert kszektől  
fogadtatnak el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben háshoz hordva vagy vidékre postán  
küldve:

Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy órára	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábospetitor egyezri beigtatásáért 5kr  
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr  
Nyilttér 4 hasábos petitorért 20 kr.

XIII. évfolyam 1886.

Debreczen. Kedd, December 7.

241. szám.

## A köztársaság válságban.

Semmi sem állandó a nap alatt. Es a francia köztársaság kormányai, épen nem dicsekedhetnek az állandóság különösebb feltételeivel.

Freycinet, a francziák e kiváló államférfia — bár a jelenleg élő politikusok között kétségkívül a legjelentékenyebbek közé tartozik, s az ő politikai képességeiben és jellemében legtöbb garancia foglaltatik arra nézve, hogy a francia köztársaság óhajtott consolida-tiója bekövetkezzék, ennek dacára a hevílkényen véül francziák ráuntak már az ő szereplésére is, s jelenőséggel alig bíró oko miatt megbuktatták.

Az újabb francia köztársaság története feljegyzésre érdemes eseményt csak kivételesen tüntet fel. A mi ez országban esemény számba jön, az rendszerint a kormányválság. A francia politikusok különös kedvteliséssel foglalkoznak a kormánybuktatás sportjával. Ha közülök valamelyik, észre és jellemre ki való egyén a hatalmat magához ragadva az ország sorsának helyes intézésére komolyan törekszik az csak arra való, hogy föltekvesse társaiban az irigykedést, a féltékenykedést, s okul szolgáljon arra, hogy új irányzatok életre hívásán fáradozzanak a politikai körök.

A francziák nem tudnak sokáig el-lenni igazalmak nélkül. Ideges vérekatuk a rendkívülit, a szokatlant, az újat, a meglepetéseket keresi. Ha ráuntak a köztársasági párt politikai törekvéseire, alkudoznak a monarchista, vagy forradalmi vagy legitimista irányzatokkal, nem azért, hogy országuk jövő sorsát biztosítsák e fenyegető veszedelmek ellen, hanem legtöbbször csak azért, hogy idegeiket izgathassák, s a világnak meglepetéseket nyújtsanak.

Most aztán van zavar és izgalom az

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

### A zöld-király.

Elbeszélés.

Irta: VÉRTESI ARNOLD.

(Vége.)

No ha úgy van, hát isten neki. De vigyázzanak a tekintetes urfiak, hogy valami veszedelem ne legyen belőle, mert nem jó ám a halottal tréfálni.

Szerettem volna abbnahagyni ezt az egész dolgot, mert, amit hozzá nyultam a holttesthez, hát a hideg borzongás csak úgy futott végig a hátamon. Hisz azt sem tudom, hogy nem én öltem meg ezt az embert s most még játék tárgyaül merem használni!

De szégyeltem volna azt, hogy Andris nyulszívűnek tarson; meg aztán ugy elkésertett annak a szegény Juliskának a sorsa is, hogy annak a megszállására, nem bánom hát az ördög nevében! akármint megteszek.

Két ágy állt a szobában; az egyik a Méhes Zsiga számára megvetve, a másikba a holtat tették, betakartuk terítővel magunk pedig elbújtunk az ágy alá.

Nemsokára jött a boldog ember. Fölfújván magát, mint egy páva; ugy sétált egy darabig föl alá a szobába kezeit dörzsölve, nevetett magában. az ajtóhoz ment, hogy bezárja, de a kulcsot nem találta benne; csak a toló reteszszel zárhatta be.

Ez talán valami aggodalmat ébreszthetett benne, mert mikor már lefeküdt, megint fölkel: az ágyból s még egyszer oda ment, hogy megnézzé: jól be van-e zárva reteszszel az ajtó?

Aztán megnézt: az ablakot is. Meglehetet nyugtatva, erős vasrostély volt az ablakon; több ajtó pedig nem nyílt a szobába.

Megörülgette homlokát s ujra lefeküdt. De félelme nem múlt el mindjárt, mert lát-

ifju köztársaságban. Monarchista és forradalmi áramlatok hívei megint reménykednek, hogy valahára már urrá teszik magukat a hatalom birtoklásában.

Maga a Freycinet-kabinet sem volt különben oly elemekből megalkotva, hogy velük egységes politikai irányzat követése lehetővé vált volna. Egyáltalán a legnehezebb feladatok közé tartozik Franciaországban homogén elemekből alkotni meg kormányt. A miniszterválságok egymást érik. A kormányelnököknek a különféle frakciókkal mindegyre pactálnia, compromissumokat elfogadnia kellett. Alig csodálható tehát, ha Freycinet, ez a különben higgadt és komoly államférfi is megunta végre ezt az áldatlan szereplést, s maga és kormányának összes tagjai nevében lemondott a hatalomról.

A kormány bukását, mint a sürgönyökből olvashatjuk, a költségvetési javaslat okozta. A defizitből megijedtek a francia nemzet képviselői és sok fontos tételt töröltek. Nem szavazták meg az államtitkárok s több miniszteri tanácsos fizetési címén előirányzott összegeket, mert ugy vé ték, hogy a kormány csak azért emelte szokatlanul magasra a személyes kiadásokat, hogy kortespolitikából mennél több párhívet nagy javadalmu állásokhoz juttathassa.

Freycinet a via folyamán belenyugodott ugyan több tételnek törölésébe, s a kabinet-kérdést csak akkor vette fel, mikor biztatása ellenére, hogy több kerületi főnököt elbocsátá, a kamara az összes ily című tisztviselők fizetésére felvett összegeket törölte.

Ez már oly elégtáns bizalmatlan sági szavazat volt, melynek csak egy következménye lehetett: a kormány lemondása.

Grévy a köztársaság élnöke megkísértette ugyan kedvez emberét Freycinet a kormányon való megmaradásra

birni, azonban ez eddig legalább még nem sikerült, s igen valószínű, hogy Freycinet nem akarva kitenni magát egy újabb leszavaztatásnak, esetleg újabb compromissumok elfogadásának, nem is fog többé ilyenmü megbizatosokat magára vállalni.

Ki lesz a Freycinet utódja, azt a francia köztársaság bonyolodott politikai viszonyai között előre látni nem lehet. Franciaországban olyan compact politikai párt, mely a maga egységes szervezetével a helyzet urává tehetné magát, nem igen létezik, s azoknak az állampórfiaknak, a kik a kormányzat átvételére meghivatnak, rendszerint compromissumokat kell kötniök az egyes frakciókkal. Hogy végre is valamelyiknek sikerüljön fog a kabinetet megalkotni az bizonyos, csak az a kétséges, hogy meddig terjed az élete az új kabinetnek.

Hogy a létező politikai pártok valamelyike akár a magát egységesnek hirdető republikánus párt, akár a monarchikus elemek, vagy a konzervatív köztársaságok kebeléből kerüljenek is ki az új kabinet tagjai, annyi kétségtelen, hogy e-ak átmeneti jelleggel fog birni az alakítandó kormány mindaddig, a mig a köztársaság consolida-tiója legalább oly mértékig eléretik, hogy nem kellend a részekre bomlás esélyeivel ugyszólva naponként küzdenie.

Kissé tán messzemelő következtetés volna a Freycinet-kormány megbukásában az államforma változásának jeleit látni, annyi azonban kétségtelen, hogy a folyton ismétlődő kormányrendszer változások utóvégre is azt a hitet fogják a francia nemzetben meggyökereztetni, hogy az az államforma, mely jelenleg létezik, nem mindenkben alkalmas arra, hogy Franciaország minden körülmények között védve legyen általa a külveszedelmek ellen.

Franciaországnak az európai államok között legtöbb szüksége van arra, hogy a békés fejlődés megfelelő feltételeivel ellássa magát, valamint az európai hatalmasságoknak is érdeke, hogy ez az ország ne küzdjön minduntalan belviszálylyal, s ez által állandó veszélyt képezzen az európai békére nézve is.

A francia államférfiak és politikusok bölcseségétől függ ebből a legújabb veszedelemből oly módon emelni ki a kormányzat hajóját, hogy a folyton ismétlődő hasonnemü meglepetések ne szülessenek később egy végzetesebb meglepetést, melyet aztán a kulkatalmaknak kelljen megkorrigálniok.

Ha franciaország az eddigiehez hasonló könnyelműséggel járja el a belső fejlődés feltételeit, maga fogja felidézni végzetes sorsát.

Az existentia kérdés komolysága kissé kizavarhatná már a francia politikai köröket az örökös rendszer változtatásra irányuló hajlamaikból. Többet kellene foglalkozniok a republica meg-erősítésével, mint a rendszer változtatásokkal. —n.—f.

## Országgyűlés.

Budapest decz. 6.

A képviselőház mai ülése rövid volt, melyen gyorsan letárgyalattak a mára kitűzött törvényjavaslatok. Csapán az indemnitaty-javaslat keltett vitát. Az ellenrök részéről törvényjavaslat ellen szölkak igen röviden Horánszky, Enyedi és Csánády; mellette Hegedűs előadó és Szapáry gr. pénzügyminiszter, mire a törvényjavaslat nagy többséggel elfogadtatott.

Napirend előtt Lükő Géző szöba hozta a gyöngyösi képviselő ügyét, kiről a hírlapok különféle közleményeket hoztak s azt kérdezte, nem látja-e a haz elérkezettnek az időt, hogy az összeférhetlenségi tisztaságot ezen ügy tárgyalására utasítsa. Hasonló értelemben nyilatkozott Madarász József is. A ház azonban megnyugodott az elnök azon nyilatkozatában, hogy hírlapi közle-

zajt, kiabálást, sikoltozást, A ház ég a fe-jünk fölött.

Szitkozódva ugrott ki Andris bátyám az ágy alól, magam is utána. De akkor ré-müitünk csak meg igazán: az ajtó ráuk van zárva.

Dőgöttük az ajtó, de a nagy zsivajban, zürzavarában senki sem hallotta. A háznak ezen a szélén nem lakik senki.

Kinyitottuk az ablakot s ott kibáltunk ki, de senki sem jött segítségünkre, a tűz pedig rettenetes gyorsasággal terjedt.

Az ablak vasrostélyait ki nem feszíthettük. azt az erős ajtót sem bírjuk betörni. Menthetetlenül itt veszünk, ha valaki nem jön kiszabadításunkra.

Az ijedség megragadt mindkettőnk s csaknem oly tébolyodottak lettünk, mint az a gyámoltalan Méhes Zsiga, a kit a ré-mület egészen megfosztott esztől. Minket sem ismert meg, csak táncolt, ugrált, kurjongatott s egyre azt kiabálta:

— A zöld-király! A zöld-király! Azt a kártyát kikapta a halott kezéből s magára tartá:

— Ihol a zöld-király!

Es Tárnoky Béni ugy rémlett előttem, mintha gunyosan vigyorogva nézne reánk merev halott arczával. Mintha tudná, hogy nekünk most itt kell elveszni mind a bármunknak.

Ez volt a legrettenetesebb félóra a mit életemben eltöltöttem. A szöba gerendái re-csegek ropogtak fejük fölött, minden pillan-tában reáuk szak-dhat a tető, a lég be-csapott már az ablakon, a szöba megtelt füsttel. Fuldokoltunk.

Végre iszonyu erőfeszítések után szék-lábakkal betörtük az ajtót. Kirohantunk s magunkkal rántottuk Méhes Zsigát is, a ki mit sem tudott magáról.

Elő dühökben az öreg Bodó Ferenczet kerestük. Agyonverük volna ha találjuk; mert csak ő zárhatta be ráuk az ajtót s ő maga gyujthatta föl a házat.

Mikor már félig ismét elszunnyadt, ujra megszöált Andris:

— Zsiga! Zsiga!

Most már fölugrott ágyából Méhes Zsiga. A holdvilág mellett jól láthatott mindent s látta, hogy a másik ágyban a fal tulsó oldalánál is alszik valaki. Meghökkent.

Akkor Andris megint rákezdte. Ertette a mesteriségét, egy hasbeszélő komédiástól tanulta Parádón és sokszor mulattatott vele bennünket. Menyit nevetett rajta a Szilvási gróf is! most is a hogy megszöallt, meglehetett volna esküdni rá, hogy Tárnoky Béni maga beszél onnan az ágyból:

— Zsiga fiám, tedd jóvá, amit én vétkeztem... Nem nyughatom... Hej, ez a zöld király.

Nagyokat sóhajtott közbe.

Méhes Zsiga reszketve állt ott a szöba közepén. Hallottuk, hogy fogai vacognak. Dadogott valamit, de nem lehet tt érteni. Egyszerre mint az örlöt, oda ugrott az ágyhoz, aztán ordítva tántorgott vissza s rohant neki az ajtónak.

Hozzá szoktunk az erős tréfákhoz, mert a Szilvási grótnak nagyon tetszettek az affélék s Andris bátyámmal együtt mind a ketten ott voltunk Parádón, mikor egy öreg tót kenonokkal eljárattuk a kanász-táncot; de most már magam is megsokaltam ezt a Méhes Zsiga dolgot.

Ez az ember, mint a tébolyodott rázta az ajtó kilincset, a mint látta, hogy be van zárva. Aztán visszarohant, hogy gyertyát gyujt s mikor nem talált se gyertyát se gyufát, megint az ajtóhoz futott.

— Ne fuss előlem, szölt Andris az ágyalól az ő siri hangján.

De hirtelen abba hagyta.

— Mi az ördög ez? — sugta fülemb.

En csak akkor vettem észre, hogy a szöba pillanatról pillanatra világosabb lesz. Edes vörös fény tört be az ablakon. Nemsokára szaladozást hallunk odakün-

tam, hogy még sokáig égette a gyertyát. Végre eloltotta és most igazán elaludt.

Mi vártunk még egy darabig. Egyszer csak halk lépteket hallunk odakün, valaki megáll az ajtó előtt, bedugja a kulcsot, megfordítja a zárbán.

Mi ez? Be akar jönni valaki? Hát ennek az embernek itt bent még sem lett volna alaptalan félelme? Valami rettenetes dologra gondoltam; eszembe jutott Bodó Ferencz ijesztő arca, a mint ott ült ma este a vacsoránál.

De fölösleges volt aggodalmam. Nem akar senki bejönni, csak bezárják kívülről kulccsal az ajtót.

Nem értettem, hogy miért, de nem törttem rajta tovább a f-jem. A halk léptek eltávoztak, oly nesztelen hogy az alvó sem ébredt föl.

Szerettem volna mégis megtudni, hogy Andris mit gondol s lassan sugva oda hajoltam hozzá:

— Azt hiszem, hogy valaki megakar tréfálni bennünket, azért zárt ide. Már reggelig ki nem szabadunk inné.

De hát kiknek jutott volna eszébe minket megréfálni? El nem képzelhettem. Hanem olyan gyerek eszével, mint mi akkor voltunk, nem sokat gondolkozik az ember; csak a magunk esnyjére gondoltunk, hogy fog sikerülni?

Ejfel már rég elmúlt: a hold bevilágított az ablakon s épen olyan kísérteties színt kölcsönzött a szöbának, a milyen nekünk kellett. Andris lábujjhegyen kibújt az ágy alól, a gyertyát, gyufát elszedte Méhes Zsiga mellől, aztán lehuzta a holtból a takarót, Andris a kezébe nyomta a zöld-királyt, erre visszabujt az ágy alá s olyan tompa hangon, mintha a föld alól jönne, megszöallt:

— Zsiga! Zsiga!

Az alvó fölébredt, fölemelte fejét, megdörzsölte szemét, hallgatózott, aztán, hogy semmit sem hallott, megint lehajtotta fejét a vánkora.

mények alapján egy képviselő ellen sem lehet először vagy a bizottság útján inquisitorius eljárást megindítani. Ugyazint az sem képezheti eljárás tárgyát, hogy valamelyik képviselő nincs jelen az üléseken s különböző világrészekben utazik. Az előzőknek a kérdéses ügy állásáról hivatalos, konkrét természetű tudomása nem volt: és nincs is ezért nem állott sem jogában, sem hatalmában, valamely lépést tenni a gyöngyösi képviselő ellen.

A holnapi ülésre harmadszori felolvasások és az igazságügyminiszter két, nemzetközi érdekű törvényjavaslata vannak kitűzve.

## Külföld.

A francia kormányválság elintézésére nagyban folynak Párisban az előkészületek. Első sorban arról van szó, hogy a köztársasági törvények között valami megegyezés létesüljön, vagyis olyan többség alakuljon, melynek alapján az új kabinet összeállítása megpróbálható. Ez pedig nem könnyű dolog ámbár az összes frakciókban van a megegyezésre némi hajlandóság, mert végre még a legszélsőbb radikálisoknak is ohajtaniuk kell, hogy miniszterium létezzék, s hogy az országban a realitások támogatására utalva. Eddig Grévi elfogadta ugyan a Freycinet-kabinet lemondását, de még senkit sem bízott meg az új kabinet alakításával. Ez is arra vall, hogy a Freycinet kormány valószínűleg visszavonja lemondását.

Az angol francia tárgyalásokban Egyiptomot s a Suez csatornát illetőleg fontos mozzanat állt be. Ha igaz egy londoni lap híre, úgy Salisbury lord hivatalosan tudatta a párisi kabinettel, hogy ez idő szerint Egyiptom kiürítése iránt még tárgyalásokba sem hajlandó becsatlakozni, a Suez-csatornára nézve pedig visszautasít minden oly javaslatot, mely az Anglia és India közti összeköttetést a csatornán bármiképp gátolhatná. Franciaország minden óhaja viseza van tehát utasítva, még pedig a legnagyobb eréllyel. Ezt Londonban aligha tettek volna, ha ilyen válaszhöz már előre meg nem szereztek volna a berlini, bécsi és római kabinetek támogatását.

## 8-e vagy 9?

A járvány bizottság intézkedésének védelmére.

A „Debrecezen N.-Váradai Ertesítő“ f. é. 39. számában Sz. aláírással támadó cikk jelent meg a járványügyi bizottság ellen intézve, melyekre megjegyzéseink a következők:

1. Hogy az iskolás gyermekek beoltása csak kísérlet volt ez igaz, és itt nem kellene megállni a bizottságnak, hanem jövőre szigorú büntetés terhe alatt kötelezni a szülőket, hogy gyermekeiket minden 7 évben oltassák be.

2. Azon rendelet, hogy az elemi iskolás gyermekek — vagyis 12 évesig — nekényszerítessenek már 8 óra iskolában lenni a téli hónapokban — minden tekintetben üdvös, helyes és humanus intézkedés,

De nem találtuk, oda égett a padlason a széna közt, melyet magára gyújtott. Hanem a kit el akart vesztetni magával együtt, Méhes Zsigát, az életben maradt. — Igaz, hogy nem volt benne közsüet, mert az olyan élet nem is élet, mikor az ember megtévelylődött.

Juliskát Stanczi néni vette magához, a ki nekem mindig nagy pártfogóm volt s ki tudja mitörténhetett volna még ha nekem az a szerencsétlen esetem nem jön közbe Sziráky Zsófiával.

Na de hát az isten másképp akarta s talán különb férjet kapott Juliska hugom Ecsedy Laciabau, mint a milyen belőlem vált volna.

Hej! de soha sem felejttem el!

## Alakok a vázlatkönyvből.

— Pont. —

Mindenkelőtt szükségesnek tartam bemutatni azt az egyéniséget, a ki egy kicsi vel fennebb „Pont“nak nevezi magát. En vagyis „Pont“, az én vázlatkönyvemnek a legnevezetesebb alakja. Minden lapon, minden Karcz után, számtalan-szor jelentkezik s akarva, akaratlan kísér min-on alakot, gondolatot, silány novellavázt, mit papírra vetek. (Uti figura docet!)

De azért ne gondolja senki, hogy ez a „Pont“ egy eszményi fogalom, vagy nem tudom én mi, egy emberi egyed az, keztüistül, kalapostul, mindenestül. Azt hinné az ember, kicsi, pedig nagy, azt hinné az ember okos, pedig léha, azt hinné az ember ábrándos, kék szemű, pótát himelő, merz némileg a penasz emberek szénájába vág, s talán, uram bocsá! érdekes alak... no bizony! Görbe hátú, tagbaszakadt, iszonyu lábzsákkal, hunyorgó, semmitmondó és semmilyen színű szemekkel, zwikkerral s közösűges szabán ruhában. Mindent rá lehet fogni, csak azt nem, hogy érdekes ember. Olyan semmitmondó... mint (hogy időszerű példával éljek),

és elhisszük hogy Sz. ur — ki bizonyára tanító — ezt gyarló — bizottságon kívüli észszel nem képes megérteni; — hát ez kérem csak onnét van, hogy a járványbizottságon kívül is van érdeke, — de ám a tanító uraké a kívül is, — t. i. a nagy közönségé; ez pedig határozottan tökéletes zaklatásnak van kitéve, ha az apróbb gyermekeknek már reggeli 7, néha fél 7 óra kor — a midőn még sötét van, lámpa vagy gyertya világ mellett kell öltözködni, készülni; nem kísérhetik a szülők sem kellő figyelemmel, hogy helyesen felkészülve megjelenjen a kis gyermek iskolába. reggelijét is hiányosabban kapja ilyen jókor, — szóval — bármily rendezés báz sem képes még ilyen korán még ugy felkészülve lenni, hogy a kis gyermekekre teljes figyelem fordítassék, mert egyéb dolog is fordul ám elő.

3. Azon kifogás — hogy 8 és 9 óra között a szegényebb sorsu gyermekek — kik távolabbról indulván el, néha előbb megérkeznek és a collégium előtt kénytelenek ácsorogni — teljesen elcsik, ha meggondoljuk hogy ugyancsak ezen gyermekek eddig 7 és 8 óra közt ácsorogtak így — a mikor sokkal sötétebb, hidegebb és zordabb az idő; egyébiránt tessék a tantermeiket már 7 óra kor befűtteni és 8 óra kor a gyermekek számára kinyitattni s mindjárt nem ácsorog és dideregnek a főiskola előtt.

4. Azon felfogás — hogy a reggeli óra legtermékenyebb a tanulásra — igenis áll nyáron, akár reggeli 6 óra is, — a midőn már teljesen világos — sőt tekintve a nyári forróságot — még jótékony hűvös is van; de bocsánat — ha kétségbe vonjuk. miszerint ha most ezeken a borús hideg napokon reggel jókor feleljük azt a sok apró gyermeket, — az álg tud jól megmosdani, beöltözni, reggelijét elfogyasztani, könyveit összeszedni — siet is szegény, nehogy elkéssék mert akkor meg kikap, — hogy ilyen kapkodás és rohanás után termékeny lenne a gyermek felfogása, — sokkal inkább valószínű, ha jól kialudván magát, rendezten el tud készülni — s a már mérsékelt meleg — de tiszta levegőjű tanteremben nyugodtan várhatja tanítóját — 9 órára, — hogy ekkor a gyermekfejben is jobban megragad a tanulmány.

5. Azt sem bírjuk az Sz. urn kívül álló eszünkkel mi felfogni, hogy miért kell a gyermekeket — okvetlenül déli 12 óráig fenntartani az iskolában, még akkor is, ha 9 óra kezdődnek a tanórák; hát attól függ a gyermek oktatása, hogy 3 óra át ott ültetik őket a padok között s nem attól, hogy péld. 2 óra át okszerűen, helyes beosztással tanítjuk nekik azt, a mint tudni kell; — a vagy nem lehetne őket például 1/2 12 óra kor hazabocsátani? hiszen a legtöbb háznál déli 12 óra kor már az asztalon van a leves, — s a

mint egy bacilus! Abban is megegyezik vele, hogy mindenbe bele ártja magát, alkalmatlan kiváncsi, mint egy journalist; szereti a galibát — ki csodálja, ha egyszerű máskor kidják az utat a kedves gyerekeknek!

S az az eredeti, hogy rossz neven veszi a pernaheid-r, pedig meg-zolgál rá.

Euuyi tán elég lesz bemutatásnak. Hozzá teszem még, könnyelmű, éppen nem pontos, de söt rendetlen és hanyag s egész letételezőnek azt tekinti, hogy mások dolgai iránt érdeklődjék s a haját kisíthesse szépen, gondúre. Hogy miért, ő sem tudja. De így jobban hasonlít egy négerhez, mint egy philosophhoz, annyira bizonyos.

Artatlan, mint egy légy. Es fáradhatatlan, mint egy méh: az emberi gyarlóságok gyűjtögetésében. Mesterségére nézve leginkább hasonlít egy pókhoz. Meséket sző-fon, aztán kajannal lesbe ül és nézi: ki fogatja meg magát: a hálóban. Világosabban nem szólhatok, mert akkor kislübe, hogy ez a pillantásra tetézötös kép nem érdemel közelebbi megtekintést, a hasonlati pók pedig legalább is hat lábára sántít.

## II.

### A balek.

Többnyire legutolsó divat szerinti ruhában, jár a mi kezdetben mindig kivan fizetve. A ruhának egy darabja azonban rossz szabásu. Ennek az az oka, hogy az ifju ember azt hiszi, hogy neki minden ruha jól áll, mert ő termi: Theusens. (Inter parenthesis még: arezra Adonis. szellemre Schakespeare, vagy Sue Jenő, ha Byron nem — legalább is Suphir s így tovább.) mindamellett megjelenésre ügyetlen, félszeg és könyökövel zsoboki vázát, savresi candellabert egyaránt lever és felelőnt, dacára a benne rejő óriási s ellemnek, egy tizenégy éves leányka előtt már trémás, egy tizenöt éves szeméi előtt léstüti a magát, füllig pirul és (p-n addig szerelmes; egy szép aszonynak (bámuatos!) minden géne nélküli udvarol és fésztelenül deklamál.

kis gyermek míg hazaérkezik, akár mindig hideg ételt kapjon; aztán 2 óra kor ismét iskolába kellvén neki menni, egy órácskaja sem maradjon az előkészülésre?

6. Nem a járványügyi bizottság követte el tehát a kegyetlenséget és közpöztapintatlanságot, a midőn az elemi iskolabeli gyermekeknek a téli hónapokban reggel felkényszerítését betiltotta, — hanem Sz. ur nem akar szük látkörének kolostorszerű falain felül emelkedni, — és az ódi szokások vajjalapját letenni; — ha pedig neki — akár mely indokból — kényelmesebb do og, ha az elemi-iskolás-gyermekek reggel 8 óra kor már fel járnak, — akkor engedjen meg nekünk — de vastag önzésének egy egész város lakossága hódolni nem fog.

7. Kérjük annál fogva a járványbizottságot, mely eddig sem adott sokat egyes phisiternek magán érzékenykedésére, — miszerint a 10 éves alóli gyermekeknek — vagyis az elemi-iskolabelieknek reggeli 8 óra helyett 9 óra feljártatásáig továbbra is fenntartani, sőt most már még szigorubbán ellenőrizni, — sziveskedjék, az iskola felügyelőségét pedig az iránt keressük meg, hogy a gyermekeknek már 1/2 12 óra kor hazabocsátását rendelje el.

Több érdekelt szüle.

## Az Emlékkertről.

„Mégint az Emlékkertről! — mondja némelyik olvasó — „milyen, a divatból régen kiment téma!“ „Honvén emléke, Co-ony szobor!“ — mindegyik érdekes volt a maga idejében.

Az akkori intelligencia, nagy odaadással, s nagy áldozatokkal is hozta azokat létre.

De a mai kor embere nem érzi szükségének a sentimentális foglalkozást.

„Jelenleg más fajta és fontosabb ügyek kerültek napi rendre.“

„Aztán meg — mondja a másik — nem is ér az az emlékkert így a hogy most van egy papézt is.“

„Esi kellene azt öntöztetni minden reggel, midon déután, az újait pedig megkavicsoltatni, hogy a nyári melegekben hűvös lenne ott és kényelmel lehetne sétálni.“

„Ah! az a Stadtpark... Nem győzi a kutunk instálom, — mondj busan a kertész, a minap felkértük a túzóltó urakat. Ely óra alatt valamenyi kutunkat ki-ippantották.“

„Lári fari, — vág közbe az uraság — hát másut miért tudják fellocsolni?!“ „Aztán meg kellene oda cukuranza, fagyfalda, ketona zene a közönség élvezetére és mulattatására.“

„Ah az a Stadtpark!“ Az eképen gondolkozók s beszélőkön kívül vannak másféle panaszodók is.

Ilyenek az ott unakozó uraságok, vagy éppen aszonzóságok, kik a legelletezesebb panaszokra fásadnak.

„Hajja maga! kertész, vagy miféle! — szól az egyik — miért nem áll maga is fel-

Köbe indulattal van tele, szíve lánggal, szája nagy, de utközben nyomorékká fordult „mondás“ sokkal, zsebe csokoláde darab és bonbonni re rol. De, ha tette kerül a dolog, csak az utóbbiak veszi hasznát.

Nagytelekű és hős, bacsü etére feltékeny és lámpalázzal tele, — Az első tulajdonság megszerzi számára a „kozák“ barátságát (és a szobacizakét). a pinzerek és a cigány primás közönségeit (oh!), sőt a „te-tu“ féle becsültetési és bücsülési módot, meg az adóságot. A második, harmadik és negyedik, némely kellemetlen járulékkal; egy érdekes seborradást az orron és balarezon. A lámpaláz: lámpa nélkül jelentkezik nála.

A „balek“-sére predestinált egyénke, szeretetreméltó, de naiv. Szép fucska; rendezen kis pénzecskével. Jó, ha vidéki, mert így bambább és érdekesebb.

Külömben jellemző az, hogy „valami“ nek képzeli magát.

Holott minden civilizált férfi-egyed (le számítva a születés előtti és halála utáni állapotot) kétszer: semmi, a szó abszolút értelmében. Először „balek“, vagy „érett“, korában és azután mint végzett, vagy végződő:

## III.

### Kozák.

Nem lehet elképzelni füst, kávé és ylang-ylang szagvegyülék, kurta bot és tavasz szal lack-czipő nélkül. Valamin: az egyetem, rendezen levő indexszel, szigoriaton, adóságmenten, tisztességes nagykabátban, saját óráját nézve és ezer forinttal a zsebében.

Gavallér. Jogász. Névjegye nincs; mert a hol megfordul: mindentt ismerik; a hol pedig nem fordult meg: ott nincs szüksége a bemutatásra. Mindezek alól a kivétel csak erősítik a: általános szabályt. Fejtetlenül megvet mind-n baleket és mind-n baleket nagyra-besül. Ez ugyan — lemondásnak látszik, de nem az. Megfjtése a dolognak ott van, hogy alapjában véve a kozák nem egyéb, mint egykori balek.

vigyázni, a dajkák leszagatják az orgonát, nem a dajkák kedvért ültették ezt; a Margit szigetén a legelső kisasszonyt is rendre utasítják ha valamihez nyul.“

Később idő múlva jön a dajkák asszony-sága a kertészre: „Hogy mer maga az én dajkámmal gorombáskodni, hogy az lesza kasztotta azt a rongyos orgonát az én gyermek-mnek? Ez a kert a közönségé, a miénk, itt nem parancsol senki, tudja!“

Kedden a vidéki szegény ember jól végzi a dolgát; elégedetten telepedik egy üllő padra, falatozik.

A kertész oda megy: „kérem ne tessék a pecsenyét a lóczára tenni, a ki oda ül elzsirozza a ruháját.“

Az atyán nem szól egy szót sem, falatozik csendesen.

Mikor a kertész arrább megy: „Be csunya ez a debreczeni ember; még azért is szót tesz, ha az ember a magát eszi.“

A magaszempontjából mindegyiknek van oha a duzzogásra; jó volna ha minden kívánságot ki lehetne elégíteni, és a különböző érdekeket összeegyeztetni.

A sok különféle panaszhoz járul azon fontosabb, életbe vágó tény, hogy az emlékkert társulat tagjai nagyobbára elhaltak; az előbbi időkben évenként befolyt adakozók megszűntek; a meglévő kis vagyon jövedelme leszállott; s lassanként oda alakult a közvélemény, hogy mivel előbb utóbb annak kell megtörténni, a megfogyatkozott társulat adja át a két kert egy erős örökös tulajdonosnak, talán a ref. Collégiumnak, vagy a ref. Egyháznak, vagy még inkább a nemes városnak.

Míntthon az emlékkert ügye örökségképen el reám jutott, kötelességemnek tartottam a mult évben, a dolog illetén állásában a helybeli lapok útján, az egész ügyet előlegesen megismertetni a közönséggel; egyzersmind a végbéli tavaly 1885 Julius 19 én tartott közgyűlésre meghívam nem csak a társulat még élő tagjait, hanem — azon okból, mivel az idő telével a két kert némileg már közvagyonná vált, — a közvélemény szabad nyilvánulása végett az újabb aszondéket is, annak eldöntése végett. Valyon a város közönsége meg birkózik-e a két kertnek társadalmi uton leendő további fenntartásával, és a kor kvánalmához képest díszesebb tételével; vagy azon itt — mindenben megszokott könnyű módot választja hogy a nemes város a társulat programja mellett vegye át a kerteket?

Az 1885. jul. 19-ére így meghirdetett közgyűlésen alig néhány egyén jelent meg; de mind a mellett is hangzatosab lett, hogy szebb, — az alapítók irányában hálásab lenne a társadalmi uton megmaradni. A kis többség az átadás mellett nyilatkozott; de a megjelent néhány tag nem érezte magát illetékesnek a feltett kérdést további tanácskozás nélkül könyveden eldönteni.

Abban állapotod tehát meg, hogy a társulat tagjaiból, mást részt a városi tanács tagjaiból összeállított küldöttség adjon véleményét a jól meghányandó vetendő kérdésről.

Ezen vegyes küldöttség 1885. július 26-án ezt a javaslatot tette:

„A küldöttség meglévény győződve a felől, hogy a megfogyatkozott emlékkert társulat, a közönség érdekeinek még régebben mutatkozó teljes hiánya miatt, az általa

Ez a kozák és balek közti csodálatos és talányos viszony kulcsa. Közük árhagatlan kínai fal van: és megszakíthatatlan solidaritás. A kozák lené i a baleket: ennek eszényképe ő, de irigylés tárgya is egyzersmind, holott a kozák üres zsebe és kurta kabátja dacára sem érzi magát ezekre inditatva. Bámulatos hideg vérral szamarazza le, veszi amaanak tározóját, szolgálkészeget igénybe abban a tudatban, hogy javára cselekszik. Óriási fölényét az egész társadalom elismeri. Még pedig nem csak a balek-hanem minden halandó lény felett. Innen az öntudatos mosoly, a biztos szemjársás, a társasági modor rutinja, a kétségbe-es és zavar teljes nem ismerése.

Miudszek tudatában könnyű megtenni a különbséget egy kozák és egy balek közt az első tekintetben.

Kávéházban az a kozák, a ki mosolyog és cigarettéztek a carambole asztal mellett: az a balek, a ki izzad és elrágja a brittanika végét. Az a kozák, a ki márvány asztalon ül és a balek, a ki szembe áll vele vagy kávézik. Utcában, a kinek kurtább a kabátja, mélyebb a hangja, biztosabb a járása és a ki beszél: az a kozák; a ki nevet reá: az a balek.

Salóban, a kinek a frakkja legkopottabb: de a virágja legfrissebb a gomblyukában: az a kozák.

Bálban: a ki a „cigányának dictál: az a kozák, a ki suttynban fizet, vagy a kinek a tyukszemére lépett: az a balek.

Egy dül: a ki sohajtoz, könyvet hord vagy didereg, vagy pénzes levelet var: balek; a ki fityerézve sétál: kozák.

A halek a hernyó, a kozák a pillangó. A halek a nagysemmi, de még valami-vel nagyobb semmi: a kozák; mind a mellett azt hiszi magáról, hogy minden.

Ily-n formán, a balek-kolyan „v a l a m i“, a ki semmi, a kozák pedig oly semmi, a ki „m i n d e n“: in spe.

kitűzött feladatnak pedig azért, mert pótolni nem képes számú, organisált, megfelelő társulattudja: ezeknél fogtársulat közgyűlést tett okoknál fogva emlékkert helyén melynek szépítése és egyéb tekintete emlékkertek s a tartása, más erköl és a közönség érd is tarthatna fen.

Mind két kerlőv összes vagyont donába végleg átadta, hogy a város az tartozékait, valami társulat program rendeltetésében kö

En, dacára

lettem a folyó 1885 hogy lássuk meg; sadalmi uton megtartáshoz szükséges pártfogó testületek a gőzmalom társulat Collégiumtól, Egy

E két utóbbit szívvel megadták, a tár is adott amaz tölem telhető szép biztos sikert nem

A nemes vár instátiát, s csatolvi irányzatát, kértém segélyt felvétetni, csupán azon felhív sultat jelentse be, vanna a kerteket.

Mivel már a f sultat közgyűlésének alapszabályokban átadást, vagy társ is a közgyűlés dön

E végett a t cember hó 12-ik t termében d. e. 10 létre meghívam.

Egyszersmind get is azon nyilvá szintén tisztelettel

Kelt Debrecz

## Naj

— Ipolyi A kalmából folyton é részéből részvétlen nagyváradi ev. re könyveikbe iktatják feletti fájdalomka részt a végtiszte számmal látogatja szorokt küldtek: A Kisfaludy-társas papnövelde egykor neje: Batthyány Jóléül Felejtetheten, pökségi tisztek. H den érkezik Nagy oly nagy számmal mindeuföl, hogy előre gondoskodni vételben Boncz Fe kiküldése folytán

— A debrec hoz valamin az sághoz a nagyvá követhető körleve l. sz. egyházmegye Urban! Tetsz it a tetlen, de sz akara gondviselésnek, hó egyházmegye ism gyászt öltsön. Az rendülve, váratlan sel hozzuk az egy tudomására, hogy és az apostoli Fe gyének főpásztor tatását egyház és me üdvözlé; kinek hónap előtti beikt szeretet csókjával len valottunk ma ós pöspöki székéb sághoz nagy alkotá füződött: Ipolyi Ar és atyánk, miután házmegyét alig fé 2-án, midőn lanka sége közben a pap próbaszónoklatokró rácsonyi szentbeszé ialkoznék, — dslut h u d é s b e n h i r Gyászol a haza, n sikereit nyújtotta hó öltének a tudomán nokai, melyeknek előhárczása, — gy zőbb századaink egy nek látogatója, leg mertetője, helyreáll nak a jótékonyág kiknek támogatója



639  
1886.

## Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir város jövő 1887 évi január havi rendes közgyűlésén a következő tisztviselői állások fognak választás útján betölteni:

- a) a legközelebbi tisztújításig terjedő időtartamra:
1. Harmadik aljegyzői állás évi kilencszáz forint (900) javadalmazással.
  2. Almérnöki állás évi Egezer frt (1000) javadalmazással.
- b) Elefogytig terjedőleg:
3. Alapítványi pénztári ellenőri állás évi Hétszáz (700) forint javadalmazással
  4. Közlevéltári második segédi állás évi Hatszáz (600) forint javadalmazással.
  5. Mezőbiztosi állás évi Hétszáz (700) forint javadalmazással.

Az ezen hivatali állásokra pályázni óhajtok felhívtnak, hogy kelőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzáan mint a kijelölt bizottság Elnökéhez jövő 1887 évi január 8-dik napjának esti 6 órájáig annyival inkább benyujtsák, mint később érkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Debreczen 1886 november 20.

Gróf Dégenfeld József  
főispán.

3251 ki.  
1886.

## Pályázati hirdetmény

Hajduvármegyébe kebelezett 3300 lelket számláló Szovát nagyközségben lemondás folytani üresedésbe jött községi orvosi állomásra ezennel pályázat hirdetetik.

Javadalmazás: tisztességes lakás, a község pénztárából havi előleges résztelekben fizetendő évi 500 frt készpénz, 30 kr. nappali, 50 kr. éjei látogatási díj, vágó marha vizsgálatért darabonként 30 kr. — ezen kívül a községi orvos kézi gyógytár tartására van kötelezve Felhívtnak ennél fogva azon, az 1883 I. t. cz. 9 §-a szerint képesített orvosok és okleveles sebészek, kik ezen állomást elnyerni óhajtnak, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket, alolrt főszolgabírói hivatalnál, f. évi Deczember 15 napjáig, annyival inkább adják be — mivel a később beadandó kérvények a f. évi Deczember 18-án Szovát község házánál megtartandó választás alkalmával figyelmen kívül fognak hagyatni.

Nádudvar, 1886. nov. 23.

főszolgabíró h.

Oláh Imre  
szolgabíró.

## Végkiárulás.

17 év óta fennálló férfi ruha fiók-üzlet-met üzletfelhagyás végett

### végkiárusítom.

A raktáron lévő kész áruk

bámulatos olcsó árakon  
a n. é. közönség rendelkezésére bocsátom.

Tisztelettel

**Kramer J.**

férfi-szabó.

(Debreczen, főtér 1824 sz.)

Bécsi férfi es gyermekruha versenycsarnok

## FELHIVÁS.

Debreczen város mélyen tisztelt közönségéhez.

Aló írott bátorodig a n. t. közönség figyelmét ujonnan nyitott.

**Férfi és gyermek-ruha versenycsarnokára**

Főpiacz Biedermann palota

felhívni, a hol is minden kigondolható férfi és gyermek ruhák a legjobb Brünni szövettől, legújabb divat szerinti szabásban és legnagyobb választékban raktáron vannak.

Ugyszintén ajánlom ruha verseny csarnokomat mint legelőszerűbb

### Karácsonyi és ujévi ajándékok

vételre, annál is inkább, mert raktárom túltömöttsége és a mostoha időszak, mint alábbi árjegyzékemből is kitűnik

20 % al a készitési áron alól eladom

Férfi ruhák:	Árjegyzék:	Gyermek ruha
Téli kabátok — — — — 8 fttól		minden nagyságban
Menschikoff szövettől — — — — 12 " " " " " "		Téli kabátok — — — — 4 fttól
Lodenből — — — — 10 " " " " " "		Menschikoff — — — — 3 fr. 50 kr.
Ószi öltönyök — — — — 8 " " " " " "		Divat öltönyök — — — — 4 fttól
Fekete salon öltönyök — — — — 16 " " " " " "		teljes Sacco öltönyök — — — — 5 " " " "
Téli nadrág, brünni szövettől — — — — 3 " " " " " "		Nadrág jó brünni szövettől — — — — 2 " " " "

Hálóköntös jó Double szövettől 8 fttól feljebb

Na y választék utazó, városi vadászati bundák a legelőcsőbb árban.

**Steiner József.**

Hallatlan olcsó és jó, tessék róla meggyőződni

## A legszebb karácsonyi ajándékok

legdusabb választékban kaphatók.

### Löfkovits Arthur és Társa Órás és Ékszerésznél

Debreczen, Főpiacz, a posta tőszomszédságában

a következő rendkívül olcsó árakon:

Egy fedelű ezüst cylinder óra 1 évi jótállással	8 frt s feljebb	Borított férfi rem. ancre 3 arany fedél 60 frt s feljebb	100 " " "	Valódi gyémánt „függő divatos 12 frt s feljebb	20 " " "
" " nickl remontoir " " " " " "	8 " " "	Legújabb percze ugró arany rem. 80 " " "	100 " " "	" " " " " " " " " " " "	20 " " "
" " " " " " " " " " " "	9 " " "	Borított " " " " " " " " " " " "	100 " " "	Legújabb ezüst aranyozott „Moretti“ " " " "	20 " " "
" " " " " " " " " " " "	14 " " "	14 napig járó 1 m. hosszú ingaóra " " " "	14 " " "	" " " " " " " " " " " "	4 " " "
" " " " " " " " " " " "	12 " " "	" " " " " " " " " " " "	18 " " "	" " " " " " " " " " " "	4 " " "
Borított " " " " " " " " " " " "	16 " " "	" " " " " " " " " " " "	16 " " "	" " " " " " " " " " " "	2 " " "
" " " " " " " " " " " "	12 " " "	" " " " " " " " " " " "	20 " " "	" " " " " " " " " " " "	5 " " "
" " " " " " " " " " " "	18 " " "	" " " " " " " " " " " "	18 " " "	" " " " " " " " " " " "	10 " " "
" " " " " " " " " " " "	18 " " "	" " " " " " " " " " " "	22 " " "	Ujdonságok ezüst brocheokban drbja 2 " " "	2 " " "
" " " " " " " " " " " "	40 " " "	" " " " " " " " " " " "	35 " " "	" " " " " " " " " " " "	2 " " "
Egy fed.lü " " " " " " " " " " " "	30 " " "	Amerikai nickl „baby“ " " " " " "	4 " " "	" " " " " " " " " " " "	3 " " "
Legújabb percze ugró ezüst óra 35 " " "	35 " " "	" " " " " " " " " " " "	6 " " "	Finom arany női keresztek " " " " " "	4 " " "
Kivágott arany szegélyű női remon. 14 " " "	14 " " "	" " " " " " " " " " " "	10 " " "	Double " " " " " " " " " " " "	2 " " "
Egy fedelű arany női cylinder 1 évi jótállással 16 " " "	16 " " "	Valódi ezüst férfi óralánc " " " " " "	2 frt s feljebb	Finom " " " " " " " " " " " "	8 " " "
Borított " " " " " " " " " " " "	22 " " "	" " " " " " " " " " " "	3 " " "	Double " " " " " " " " " " " "	3 " " "
Egy fedelű " " " " " " " " " " " "	22 " " "	" " " " " " " " " " " "	3 " " "	Divatos arany angol broche tü " " " " " "	12 " " "
Borított " " " " " " " " " " " "	28 " " "	Finom arany férfi " " " " " "	25 " " "	" " " " " " " " " " " "	10 " " "
" " " " " " " " " " " "	35 " " "	" " " " " " " " " " " "	35 " " "	" " " " " " " " " " " "	20 " " "
" " " " " " " " " " " "	40 " " "	" " " " " " " " " " " "	15 " " "	" " " " " " " " " " " "	18 " " "
" " " " " " " " " " " "	45 " " "	" " " " " " " " " " " "	2 " " "	" " " " " " " " " " " "	4 " " "
" " " " " " " " " " " "	30 " " "	" " " " " " " " " " " "	5 " " "	Csinos ezüst dohányszelencze " " " " " "	14 " " "
" " " " " " " " " " " "	60 " " "	Valódi gyémánt női vagy férfigyűrű " " " " " "	8 " " "	" " " " " " " " " " " "	6 " " "
Egy fed.lü " " " " " " " " " " " "	35 " " "	" " " " " " " " " " " "	20 " " "	Divatos arany férfi medallion " " " " " "	10 " " "
Borított " " " " " " " " " " " "	45 " " "	Zománczott ezüst gyűrű " " " " " "	50 " " "	Legújabb double és ezüst szivar " " " " " "	3 " " "
		Finom arany női függő " " " " " "	4 " " "		

Mindennemű, itt fel nem említett ujdonságok, arany és gyémánt ékszerekben!

13 próbás ezüst asztalneműek és étesszközök a legnagyobb választékban!

Kivánatra kimerítő képes árjegyzék, bérmentve küldetik!

Meg nem felelő árak készséggel becseréltetnek.

Javitások s vésések, órákban s ékszerekben a legutányosabban

**Ékszerválasztékok kivánatra vidékre is küldetnek.**

**Régi arany ezüst s drágakő teljes értékeben bevételik.**

Szerkesztőség és  
S. Schényi utca SIMON-  
kereskedésével

HIRDETÉ

előzetési pénzek és a h  
valamint a lap szele  
minden kőzleménye

Bérmentetlen levelek ca  
fogadtatnak

XIII. évfolyam

A magyar köz  
lekedésügyi m  
formmunkáss

Gá

Minden minisz

a magyar közleke

tevékenysége s kü

kodása csak a tény

ítélhető meg. Szám

a világot s miniszter

attal kitüntetik az

miniszterium, a m

legnagyobb részét k

gatva, illetőleg vez

érdeműs államférfi

galma dacára, kik

teriumban sok halas

sítettek, ha a párt

melkül tárgyilagosan

hogy egyiknek sem

Baross Gábornak,

terium vezetésének

a mellett ez ország

érvényre emelt köz

állam pénzügyi ér

követelményeivel ös

Kilenc hónap

amely kiterjedt i

hogy az alig vehető

e rövid időköz elé

bevégett tények l

nyitassék, miként

intézkedések kezden

államtikárnak, teljes

bár a magyar állam

teleinek előirányzott

zölen gazdasági v

retni aligha fog és

any nézetünk szerin

millióra fog rugni;

hogy a magyar áll

kezelési költségein

„Debreczeni B

A gy

— René Mai

Feketébe öltözött

mint a párisi Notre Da

A leány anyjának nyu

két alak a rue Card

ok előtt, melyeket ép

még álmos keresked

egyik ösatoszerű tisz

tegy után.

A katonák már a

tek, mely mellett a ké

nia A kürt megharsán

szél fel vő házköböl

a tisztok, kik közül t

fel sietve kardjukat.

Morangis hadnagy

örkezők közt volt. A

menetele volt az ő óráj

époskőn s a magas, n

tyek naponként találko

gészen hozzá szokott

sem hallottak maguk u

kard csengését, a leá

szólt anyjához:

A hadnagy talán

A környéken min

egyszerű történetét.

Az anya özvegyen

lt egyedül, a nélkül, h

világ. Gyász honolt a

ében s egymást nem h

énként klasszikus darab

a sétálók nem ritkán

állapatra az ablak előt

Az égszínű szemek

ők, melyek a halvány

maiba vegyültek s kim

szett, midőn láthatta ő

A szerelem ellená

agadta meg Morangis s

hogy bemutattassa mag

oknak gyakori látogat

Caoda-e, ha a szép

